

滨州学院外教Fares十年幽默教学,开放学生思维 看事物换角度,不当“复制品”



外国专家在滨州
滨州市外国专家局与本报联合推出

对于滨州,每个人都有个梦。Fares Abd Elazim,作为滨州众多外教中的一个,他对滨州也有一个小小的梦:在这个安静的小城寻找一份归属。十年来,从埃及远涉滨州,作为一名外教,Fares以自己特有的幽默教学法,寓教于乐,鼓励学生放开思维;作为半个滨州人,Fares走到滨州的各个角落,游学、支教、结交朋友。在滨州,他有了自己的朋友圈子,也有了属于自己的中文名字“赵爱国”。

本报记者 王领娣 王茜茜 通讯员 王丕琢



Fares接受本报记者采访。 本报记者 王领娣 摄

今日全民健身日 一起来跳健身操

本报8月7日讯(记者 谭正正 通讯员 谷邵峰) 为迎接第六届全民健身日的到来,滨州市体育总会联合滨州康姿百德公司共同举办2014“全民健身 快乐同行”大型公益活动,将于8日上午8点在银座黄河店广场举行启动仪式。

此次活动结合“康姿百德健身操”展示,倡导更多的人加入到健身行列,以提高人们的健康意识和身体素质,增加交流,充实生活,放松心情,促进全民健身活动的深入开展。

康姿百德公司一直倡导“健康睡眠+适量运动+合理饮食”的立体健康理念,先后创编了三套康姿百德健身操,从2009年开始,每年都组织开展一次以体育健身为主题的大型公益活动,在“全民健身日”当天,全国各地大联动,组织广大健身爱好者,通过跳操来宣传推广全民健身活动,为全民健身在滨州的发展做出了新的贡献。

市红十字4天收到 30多万物资款项

本报8月7日讯(记者 张牟幸子 通讯员 李金生) 云南地震牵动着所有人的心,滨州市民也通过各种形式来为灾区募捐和祈福。从发起募捐通知开始,四天内市红十字会已经收到共计30多万的物资款项。

7日上午,滨州市红十字会工作人员告诉记者,6日市红十字会收到了华纺股份有限公司捐赠的价值32万元的救灾物资,普通市民捐赠的1000元钱,救灾物资已经于当天送到省里,由省里统一运送到云南灾区,“我们8月4日根据全国红十字总会的要求,发出了募捐通知,四天的时间收到了这些救灾物资和捐款,而且现在市民仍在积极捐赠中,大家也非常关心灾区的情况。”

市红十字会工作人员这样表示,现在还有一些单位和团体有捐赠意向,等确定捐赠后,红十字会也会统一组织捐赠,“我们很感谢广大市民为灾区做的贡献。”

滨州又有四校获称 国际象棋特色学校

本报8月7日讯(记者 谭正正 通讯员 杜朝霞 刘文明) 由中国国际象棋协会主办的2014年全国国际象棋学校锦标赛于8月6日在河北省保定市落下帷幕,滨州四所学校获全国国际象棋特色学校称号。

滨州市滨城区第一小学、滨城北城实验小学、无棣第三实验学校派队参加了比赛,经过5天9轮的角逐,由一台郭以恒、二台王景山、三台刘瀚东组成的滨城一队和一台高雪涵、二台邹锦仪、三台王瑾瑶组成的女队获得团体总分二等奖,无棣三实、北城实小获得三等奖。

本次大赛举行了2014年全国国际象棋特色学校的授牌仪式,滨城区滨城北城实验小学、无棣第三实验学校、博兴蔡寨中心学校、博兴第一小学四所学校接受了授牌。

这四所学校是继2013年滨城区第一小学、滨城北城幼儿园、滨州国际象棋学校获全国国际象棋特色学校后滨州又增加的全国国际象棋特色学校,至此滨州已有7所学校、幼儿园获此殊荣。

幽默式教学法 让学生不再复制

自2008年8月起,Fares在滨州学院担任英语语言教学任务。Fares经常疑惑,为什么上课时,学生们总是低着头做笔记,只是简单地“copy”就能完成学习吗?Fares觉得那仅仅是复制。他告诉记者,一次课上,他让学生们讲述李白的《静夜思》,而几乎所有的学生讲的感情都是一样的。“为什么,他们来自不同地方,受不同的教育,有不同的经历,却能把感情讲述的一模一样?”Fares说,这些学生就像是李白的复制品,而不是他们自己。教学中,Fares总是告诉学生,换个角度就是另一个世界。

Fares说,一个老师犯错比一个医生犯错更可怕,医生犯错可能会导致一个人死亡,但如果一个老师犯错,就是毁了一代人。“所以,在讲课时,我告诉学生更多的是‘why’,而不是‘yes’或‘no’。”

为了鼓励学生开口说英语,

拉近师生距离,Fares运用幽默式教学法,提高学生注意力和积极性。平时,Fares经常在课下和学生组织演讲比赛和话剧比赛,没有主题封闭,让学生寓学于乐。

鼓励学生开放思维 想到硬币第三个面

硬币有两个面,或许这是大部分人的固定思维认识,但是Fares告诉学生,硬币有三个面。“有一次,我拿出一枚硬币问学生,硬币有几个面,几乎所有的人都说是两个面。但其实硬币是三个面。”随后,Fares拿出一枚硬币,指了指侧面说,这就是第三个面。“虽然很小,但是如果没有这个侧面,另外两个面根本合不到一块。”

Fares说,这枚硬币就像一个城市的发展,同样不能忽视细节。他说,让市民与城市共进步,就要让每一位市民对这个城市都要有责任感、归属感和使命感。比如交通,每天来来往往的车,交警指挥,社会教育,但是仍挡不住违规行为。“如果让学生

走到街上,协助交警指挥交通,把这份安全责任的使命放在他们的肩上,他们才会真真切切地知道安全。”

滨州的马路两侧,公园里、田野里,都有很多树,它们站在那,日复一日,年复一年,送走了一些人,迎来另一波人,却很少有人会关注它们,留恋它们。Fares说,他对这些树木有一个美好的规划:“我们为什么不给每棵树用市民的名字命名,对树木进行挂牌管理,让他们都拥有属于自己的树?如果在这里有以他们名字命名的一棵树,即便是离开了滨州,对于这片土地,他们依然有留恋。”Fares希望给自己的亲人命名四棵树,即便是多年后,他离开了滨州,也能在滨州找到归属。

接到外地聘请书 但依旧留恋滨州

作为一名埃及人,Fares拥有一个属于自己的中文名字——赵爱国。说到名字的由来,他笑着说,“赵”是他最好朋友的姓,名字也是这位好朋友帮

他起的,“我非常喜欢这个名字,现在也一直在用。”Fares说,他在滨州十年结交了很多好朋友,有曾经帮助过他的,也有自己的学生,还有工作上认识的好友。十年来,每逢春节,Fares带着妻子、孩子就会到好朋友家过节。

Fares说,在埃及的时候,他经常听别人谈起中国,自那时开始,便有一个愿望,一定要到中国,在那里亲眼见证它的改变和发展。当接到滨州一所学校的邀请时,Fares当即选择要到滨州看看。“感觉小城市更安静,发展潜力更大,我能给予这个城市的也会更多。”Fares说,当初选择滨州这个城市而非北上广,因为他觉得这里更需要他。

Fares出色的工作能力渐渐被更多高校赏识,他的邮箱里也经常收到来自其他大城市的聘请书,也会接到想“挖走”他的电话,但Fares从不考虑,因为对滨州,他有一份特殊的感情和归依。

“我想一直留在这里。”Fares望着滨州学院的一排排教学楼说。

大型助残晚会将亮相中海航母

《中国梦·爱心永远》助残文艺晚会今起售票

本报8月7日讯(记者 李运恒) 28日19点30分,《中国梦·爱心永远》大型助残文艺晚会将在中海航母拉开帷幕,晚会由滨州市滨城区残疾人联合会、齐鲁晚报·今日滨州共同主办,《中国梦·爱心永远》助残文艺晚会(简称:助残晚会)。本次助残晚会的表演者都是一些自强不息的残疾人,此次晚会他们希望通过属于自己的方式,把真情献给多年来关爱和支持残疾人事业的社会各界人士,

顽强拼搏的精神,同时增进社会各界对残疾人事业的理解和支持,使残疾人充分感受到社会大家庭的温暖,滨州市滨城区残疾人联合会、齐鲁晚报·今日滨州共同主办《中国梦·爱心永远》助残文艺晚会(简称:助残晚会)。本次助残晚会的表演者都是一些自强不息的残疾人,此次晚会他们希望通过属于自己的方式,把真情献给多年来关爱和支持残疾人事业的社会各界人士,

同时也是在证明残疾人自尊、自强、自信、自立的可贵一面。

本次活动诚挚邀请了毕业于内蒙古师范大学的著名残疾人歌手麻慧玲(弱视),及杂技见长的CCTV星光大道冠军选手于甜甜(聋哑人),还有恒爱艺术团聋哑人舞蹈队表演的经典舞蹈《千手观音》等共计18个节目。虽然他们都是残疾人,但是他们有一个共同的特质,那就是顽强,他们用不屈不挠的毅力完

成了一项又一项绝技,证明了他们的自立自强。同时,本次助残晚会也诚邀社会各界的爱心单位和个人参与此次晚会,为残疾人事业助力,奉献一分爱心,弘扬社会正能量。

贵宾票200元/张,特级票260元/张
售票地址:黄河十路渤海九路锦城大厦
售票热线:3211123
咨询电话:18654399035

《和谐之音》北京拍出5万高价

是滨州著名书画家黄波作品,首次参加北京保利书画精品拍卖

本报8月7日讯(记者 郝运红) 8月2日,北京保利第27期书画精品拍卖会于8月2日在北京亚洲大酒店开拍。滨州著名书画家黄波书画作品《和谐之音》以57500元的成交价拍走。

《和谐之音》是黄波近期创作的作品。黄渤说,这是第一次参加北京的书画拍卖活动,也没想着能拍出去,就想着先走出去看看,与省外的书画家学习交流一下。

黄波这次创作的《和谐之音》是古代人物画,画面中在一座山峰上有四个人物,旁边还有笔墨纸砚,酒壶,诗书,他们有的弹琴,有的则坐着或站在旁边倾听,每一个人的表情都洋溢着一种幸福的模样,仿

佛是在倾听自然中山林与琴弦相融合的声音,享受着愉悦的生活。“整个画面构成了一种和谐状态,孔子曰:‘兴于诗,立于礼,成于乐。’他们陶醉于音乐的美感之中,表现出和谐社会下人们追求高尚生活,一种安居乐业的生活状态。”黄波说。

本次拍卖会共分“养颐一名家扇面小品”、“嘉饗一艺术家们的朋友圈”、“嘉锡一近现代书画”、“荷静一当代书画”、“散珍集成一中国书画”、“蕤宾一古代书画”六大专场,集结古代、近现代及当代作品1500余件。黄渤的《和谐之音》作品被收入到“荷静一当代书画”中。《和谐之音》尺寸为68*136cm,估价人民币50000——100000元,以人民币



57500元的高价拍出。

黄波,山东博兴人,1967年出生。现为中华全国书画家联合会副主席,中国国画家协会理事,国家一级美术师,山东省美术家协会会员,滨州市美协副秘书长,渤海美术书法研究

会副会长,县政协书画联谊会副会长,博兴县美协副主席。有越来越多的收藏家看好他作品的收藏价值和升值空间,相信黄波还会有新的突破,也将会成为一位有升值潜力的当代青年画家。